

本市新闻

我市试水无人机飞往桃花岛快递配送

较传统船舶运输减少了60%的时间

□记者 陈颖丹 通讯员 江婵

本报讯 昨天下午,一架运载无人机从小于岛国际海事服务产业园腾空而起,将食品、海鲜及药品等邮政快件顺利运送至桃花岛。这是我市首次试飞至桃花岛无人机快递配送。这样的送货方式,或许离我们已不遥远。

据了解,本次试飞航线路程为14公里,历时10分钟。当无人机挂载快递包裹后,沿指定路线到达桃花岛,降落由快递员接手这些包裹并进行派送,无人机则按原路线返回。据测算,以这种方式进行物流配送,较传统船舶运输减少了60%的时间,有效提升了货物运输效率。

一直以来,舟山岛际物流运输主

要依赖于水路。今年我市交通运输部门紧抓低空经济发展机遇,立足海岛实际,不断拓展低空经济应用场景,以配送民生物资、生鲜药品为主体,打破传统船舶运输快递的时间局限,推动了本岛至嵊泗至花鸟、长涂至岱山本岛的无人机物流航线试运行。

市交通运输局联合市邮政管理

局、市港航局、市邮政公司等部门,谋划了本岛一登步—桃花—虾峙—六横等8条组合航线。接下来,将在积极做好无人机起降场布局研究的基础上,围绕“低空+政务服务”“低空+物流运输”等应用场景,按照成熟一条、推进一条的原则,着力推动无人机试飞航线常态化运行,为海岛群众提供更高效智能的物流配送新体验。

定制“一户一策”措施 落实税费优惠政策 嵊泗税务精准服务助企业发展

□记者 滕海平 通讯员 顾玲洁 余欣怡

本报讯 “水产养殖需要更多新思路,而税务部门的贴心服务让我们转型发展之路走得更加坚定。”日前,嵊泗县黄龙乡大吞渔臻鲜水产养殖基地负责人应杰深有体会地说。

据介绍,该基地去年创办以来,当地税务部门密切关注企业需求,组建“税小二”党员先锋队上门辅导、走访问需,帮助企业建立“成长档案”,根据基地生产特点和经营模式精准推送税费优惠政策,量身定制“一户一策”服务模式,让企业及时享受自产农产品免征增值税等多项税收红利。

目前,该智能化生态养殖项目一期建成20个养殖池,拥有智能化循环水养殖车间2214平方米,室外养殖池1640平方米,有绿鳍马面鲀、赤点石斑鱼、条石鲷、褐菖鲉等高附加值水产品。受益于税务部门“税惠+服务”的服务模式,应杰信心满满地表示,下一步会把减免下来的

税金投入该基地二期建设,计划建设立体化养殖车间,预计年产值1000万元到1500万元。

“最近收购情况怎么样?”近日,嵊泗税务工作人员来到嵊山双鸿水产品加工厂,了解该厂鱼鲞收购和加工情况。“鱼鲞加工的资金投入和销售渠道很重要,税务部门在这两方面都给了我们很大帮助。”该厂负责人王时鸿表示,“通过享受增值税、企业所得税、社会保险费等优惠政策,我们每月都能减免5000元左右的税额。”

近两年,当地税务部门以志愿服务为载体,以“党建+税务”模式,通过党员志愿者搭桥引线,帮助鱼鲞个体户、加工企业的产品进入当地餐饮店、特产专卖店等渠道进行销售,同时税务部门还推出“税惠服务套餐”,精准释放减税降费效能。

据了解,嵊泗县全面落实税费优惠,特别是延续优化完善的77项税费优惠政策,持续促进税费优惠政策落准落稳,预计今年可减免税费1.6亿元。

聚焦淀粉糖、多元醇产业“赛道” 谋求舟山粮油精深加工业新发展

□记者 黄燕玲 通讯员 何臻臻

本报讯 淀粉糖、多元醇产业是粮油产业精深加工业中前景看好的一条细分赛道。昨天,淀粉糖、多元醇产业领域的40余位专家、全国100余家相关企业负责人齐聚舟山,共谋淀粉糖、多元醇产业新发展。

舟山粮食产业园作为浙江唯一

集大宗粮油中物流、仓储、加工、交易等多种服务功能于一体的大型粮油产业基地,近年来,集聚了中储粮、华康股份、良海粮油等40余家优势企业,真正在东海之滨筑起一座“天下粮仓”,园区年粮食加工能力达380万吨、粮油加工产值近百亿元。

与会专家纷纷表示,舟山在淀

粉糖、多元醇产业这条赛道上已经具备一定基础和优势。

浙江华康药业股份有限公司首席科学家李勉认为,舟山在粮油产业精深加工方面的布局,为淀粉糖、多元醇产业发展打下了良好的基础,也进一步激发了企业的积极性。舟山华康生物科技有限公司常务副总经理方焰飞认为,舟山

粮食产业园有良好的粮食贸易、中转、运输条件,加上良好的营商环境,将为企业发展提供很大的促进作用。

据介绍,下一步,舟山粮食产业园将围绕华康等“链主企业”,发展上下游全产业链,多元化拓展合成生物等产业,推动构建现代化粮食全产业链发展体系。

舟农先锋 / 农播乡村行·美丽乡村 /

马岙村党总支书记林嵩：乡村“善治”引领共富之路

□记者 刘一乐/文 郭光波/摄

第三批全国乡村旅游重点村、全国民主法治村、全国乡村治理示范村、浙江省低碳发展村……近年来,定海区马岙街道马岙村通过“善治”,使村容村貌焕然一新,村民收入稳步提升,打响了“海上河姆渡”文化品牌,共同富裕从梦想照进现实。

走进马岙村,在舟山乡村善治学堂,展陈着近年来村民自治、民主监督、乡村振兴等方面的创新做法、优秀经验。“这里是我们乡村振兴的党建重要阵地,满足了村民的精神文化和生活需求。”马岙村党总支书记林嵩介绍,以党建引领的“善治”正以润物细无声的方式滋养每个村民,也贯穿着乡村治理的全过程。

立足海岛历史文化底蕴,马岙村坚持“绿水青山就是金山银山”理念,不断探索本地旅游业态与共同富裕的结合点。围绕“全景马



岙”目标,依托定海百里文廊的丰富文化底蕴和自然景观资源,巧妙整合“卧佛山景区”等资源,打造了“一见钟情”“净零碳公园”“青巷”“林家巷子”“游笔溪”“楼门古街”等景点,展示马岙的乡村新景。融合风景、风味、风情,低碳打造文旅节点,推出海岛田园精品民宿群农

家乐、研学露营基地、千年马岙旗舰店等旅游业态,构建村集体、村民、企业三方共富机制,打造集“生态体验、亲子游乐、善治研讨”于一体的马岙文旅IP,激活美丽乡村发展新动能。

依托美丽乡村资源禀赋,村党总支带领全村党员群众积极探

索土地流转和宅基地三权分置新模式,引入民营资本,将闲置农房统一打造“村回·民宿”主题特色民宿群,不仅盘活了闲置资源,还带动了周边民宿和农家乐集聚。知否西餐厅、一见青新民宿、内外庭院、南风知否露营地、云上小筑摄影工作室、“小破屋”咖啡店、莫懊咖啡等新业态的开门营业,壮大了集体经济,也鼓了村民腰包。

以文化底蕴涵养文明乡风,马岙村党员干部自发创新基层低碳治理模式,达成了“有事一起干,事事有商量,人人成风尚”乡村善治的微民约,形成了“一把扫帚大家扫”“百家田园齐心种”等基层自治典型案例,低碳、和谐、文明的新风尚蔚然成风。

“下一步,我们将致力完善美丽乡村精品线,促进绿色理念与乡村振兴有机融合,积极发展文廊经济,使乡村整体面貌不断向好。”林嵩表示。

安全防范联络室和护线联络处昨设立 为国防通信光缆筑起更牢防线

□记者 刘一乐

本报讯 市公安局驻舟市长途电信传输局安全防范联络室、驻舟海军某部驻舟市长途电信传输局护线联络处,昨天在舟市长途电信传输局同步揭牌启用。这意味着舟山市为军用、国防等重点通信光缆的安全运行,构筑更为牢固的防线。

据了解,安全防范联络室和护线联络处的设立,有助于加强警企合作和军民合作,固化护线沟通联系机制,推动安全

防范工作由“事后处理”向“事先预防”转型,推进重点行业安防现代化。市公安局相关负责人谈道,两个联络室(处)的开设,不仅为舟山市推进重点“三电设施”保护探索了新机制,为警企联动共治提供了新样板,也将为舟山市双拥工作注入新动能。舟市长途电信传输局相关负责人表示,将充分发挥桥梁与纽带作用,推动军民融合深度发展,加强信息共享、协同作战,提升应急处置能力,共同应对通信线路安全面临的挑战与威胁。

赓续忠诚警魂 养成思考风尚 厚植廉洁文化 舟山公安开启首届主题读书月

□记者 俞怡至 通讯员 张和

本报讯 昨天下午,首届舟山公安“阅·乘风”主题读书月活动启动。

市公安局发布“乘风破浪·书香卫士”海岛警察文化品牌LOGO、青警IP形象“乘风”“破浪”,向全警发出在阅读中赓续忠诚警魂、在阅读中养成思考

风尚、在阅读中厚植廉洁文化的倡议。全市公安机关首个读书社——荧光海读书社同步亮相。据了解,“阅·乘风”主题读书月是舟山公安打造“乘风破浪·书香卫士”海岛警察文化品牌的一个重要载体。读书月期间,全市公安机关将开展图书漂流、文化下乡服务、海岛警察史课等各类海岛特色文化活动。

定海法院快速启动府院联动机制及跨省办理

帮68名员工拿回297万余元被拖欠工资

□记者 方智斌 通讯员 张育鸣 田汶鑫

本报讯 近日,一起涉及员工追索劳动报酬的群体性纠纷在定海区人民法院顺利化解,68名拿回欠薪的员工为执行法官送来锦旗表示感谢。

今年6月,舟山某水泥公司的供应商依据生效法律文书向定海法院申请执行,执行法官第一时间依法向该水泥公司下达执行通知书和报告财产令,督促其尽快履行义务。执

行过程中,多人向信访部门反映涉该水泥公司的欠薪情况,相关部门联系定海法院询问该案执行进度。原来,该水泥公司因经营管理不善被收购,正处于交接状态,无现金流,半年来拖欠公司内68名员工工资297万余元,员工纷纷向公司讨要说法,公司却一直推脱,员工遂申请劳动仲裁并集体信访。虽已取得仲裁调解书,但实际款项未获得清偿。

执行法官高度重视,立即与相关管理委员会、相关街道沟通联系、

了解情况,以最快速度启动府院联动机制,并将相关情况上报上级法院,提前协调、准备预案。执行法官经线上线下全面摸排该公司相关款项,终于查到该水泥公司在江苏有一笔在外到期债权,但债务人正在进行破产清算。执行法官立即前往江苏扬州就该项债权进行实地调查,与处理破产案件的当地法院沟通衔接,多次上门与破产管理人进行协商和说明,终于在8月底依法对该项债权进行扣划。

办理过程中,执行法官始终与

被欠薪员工代表保持联系,主动告知执行进度。款项分配方案最终确认后,大家悬着的心也逐渐落地。其中,7名员工因年龄较大,无法通过劳动仲裁维护权益,执行法官引导他们走诉讼程序,同时白泉法庭依法对该批案件开通绿色通道,经严格审查后,当天立案、调解结案。

目前,员工被拖欠的工资款已得到全额落实,一起群体性纠纷随之化解,供应商也收回了应得的货款。

六横推出“五金仪表准营准贷一件事”服务 力助中小微企业解决融资需求

□记者 沃青青 通讯员 顾英素

本报讯 日前,舟山市普陀佳宇仪表厂总经理贺雷波前往六横综合服务中心“五金仪表准营准贷一件事”专窗,咨询小微企业融资所需的相关流程手续,专职人员帮助他成功实现银企对接。短短3天就完成了银行授信,这让贺雷波感到惊喜。

六横是我市最大的小五金仪表加工基地,目前共有五金仪表企业98家,其中规模以上企业仅5家,其余普遍规模较小,但资金

需求大、融资不易。今年,市市场监督管理局六横分局以深化行风建设为契机,联合舟山普陀农村商业银行创新推行“五金仪表准营准贷一件事”融资新模式。通过综合市场监管、税务、金融机构贷款等信息,为五金仪表企业和个体户精准“画像”,构建融资需求数据库名单。目前,已有70家五金仪表经营单位入库。

据了解,今年以来,舟山普陀农村商业银行已为六横48家五金仪表中小微企业解决融资需求2600万元。

讲文明 树新风 公益广告

俭以养德 杜绝浪费



大地馈赠 拒绝浪费